



Поздравительный адрес митрополиту Волоколамскому Илариону от сотрудников ОВЦС по случаю 10-летия архиерейской хиротонии

16 января 2012 года в Отделе внешних церковных связей прошло торжественное мероприятие по случаю 10-летия архипастырского служения митрополита Волоколамского Илариона, председателя ОВЦС. Поздравительный адрес от имени коллектива огласил заместитель председателя ОВЦС игумен Филарет (Булеков).

Ваше Высокопреосвященство, дорогой Владыка!

Десять лет назад, в празднование памяти святителя Василия Великого свершилась Ваша личная Пятидесятница: решением Святейшего Патриарха и избранием Священного Синода Вы восприняли благодать апостольского преемства. Ныне видно, как к этому значимому рубежу Вашей жизни вела Вас десница Божия, и какие испытания, какие новые восхождения уготовала Вам вслед за ним.

Уже в ранней юности Вы, услышав Божий призыв к церковному служению, последовали ему, и, возложив руку свою на плуг делателя на ниве Божией, не стали озираться назад, показав себя благонадежным для Царствия Божия (Лк. 9, 62).

В последующие годы Вы несли иноческое послушание в общежительном монастыре, пастырское — на приходах; Вы наставляли будущих священнослужителей в духовных школах, трудились в Отделе внешних церковных связей, возглавлявшемся тогда митрополитом Смоленским и Калининградским Кириллом, ныне Святейшим Патриархом Московским и всея Руси, от которого Вы восприняли опыт бестрепетного, мужественного стояния за правду Божию и, вместе с тем, науку церковной дипломатии.

Начало Вашего архипастырского служения протекало в условиях особенных трудностей, подлинные причины которых стали вполне ясны лишь впоследствии. Далее Вы также несли в инославной среде ответственное церковно-представительское служение, сочетая его с заботами по успешному устройению епархиальной жизни.

Вы, следуя примеру апостола Павла, будучи свободным от всех, всем поработили себя; для всех Вы сделались всем, чтобы спасти хотя бы некоторых (1 Кор. 9, 19, 22), и тем явили собой образ пастыря доброго, полагающего жизнь свою за овец (Ин. 10, 11).

В слове при наречении во епископа Вы сказали, что свидетельство об истине Православия будет одной из Ваших главных задач. Несомненно, что успехи этого свидетельства определили решение Святейшего Патриарха передать Вам осуществлявшееся ранее Его Святейшеством руководство Отделом внешних церковных связей, старейшим синодальным учреждением, особенно дорогим для Предстоятеля Русской Православной Церкви. На этом высоком посту в полной мере раскрылись данные Вам от Бога таланты, и Вы, подобно доброму и верному евангельскому рабу, ни один из них не скрыли в земле, но преумножили и принесли Церкви Божией (Мф. 25, 14–30).

Сейчас на Ваших плечах лежат заботы о внешней деятельности всей Русской Православной Церкви. Вы вносите весьма важный и многотрудный вклад в укрепление православного единства, развитие межцерковного и международного сотрудничества, неизменно уделяете внимание диалогу Церкви и общества. Ваши многочисленные зарубежные поездки, встречи и переговоры — важная видимая для многих часть Вашего служения. Однако Ваши ближайшие сотрудники знают и о незаметной для внешнего мира непрестанной работе на благо Церкви, которая порой не оставляет времени и для ночного отдыха.

Чутко реагируя на вызовы мира сего, Вы даете на них христианский церковный ответ, укорененный в святоотеческой традиции.

Не может укрыться город, стоящий на верху горы, и, зажегши свечу, не ставят ее под сосудом, но на подсвечнике, и светит всем в доме (Мф. 5, 14). Видя Ваше усердие и способности, Святейший Патриарх возлагает на Вас все новые многообразные и ответственные послушания. Помимо Отдела внешних церковных связей, Вы возглавляете Общецерковную аспирантуру и докторантуру имени святых равноапостольных Кирилла и Мефодия, Синодальную Библейско-богословскую комиссию, Редакционный совет «Журнала Московской Патриархии», активно и доброжелательно сотрудничаете со средствами массовой информации, часто встречаетесь с молодежью и творческой интеллигенцией. Ваши книги и музыкальные сочинения вносят чистую струю в современную культуру, столь нуждающуюся в этом здоровом вливании.

Мы же, Ваши соратники, видим свою задачу в том, чтобы посильно содействовать Вам в исполнении столь высокого и важного церковного служения.

Поздравляя Вас, дорогой Владыка, со знаменательной датой в Вашей жизни, желаем Вам здоровья, радости, счастья, неоскудевающей помощи Божией в Вашей дальнейшей деятельности на благо Святой Церкви и Отечества.

Многая и благая Вам лета!

